Ulohy k pripravé na zkousku z AN2

Prozatimni verze

la Naleznéte intervaly, na nichz je funkce f rostouci
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f(z) = cos(z) + sin*(x)
f(z) = cos(x) — cos*(z)
f(z) = 3sin?(x) + 4 cos’(z)

f(z) = sin(x) cos®(z)

o) = et ()
f(x) = arctg(z) + arctg(1/x)
f(x) = arcsin(3z — 2)
f(z) = arcsin Vz — 22
f(z) = arcsin(22? + 2x)

) = B0

N
f(z) = Va3 log()
fe) = log(z)

f(z) = log(z* — 12z)
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f(2) = arccotg(1/z)  g(x) =

f(x) = arctg ( =

f(x) = (2* + 2+ 1) exp(x)

f(z) = (22 — 1) exp(—2?)

B exp(z)

fx) = exp(z) + exp(2x) + exp(3x)
B exp(2z)

f(x)'_'eXp<x)4—exp(2x)%—eXp<3x)

1) = o T

~ exp(z) + exp(2z) + exp(3z)

Urcete defini¢ni obor a obor hodnot funkce f. Funkce stejné jako v pred-
chozi tloze.

Pro funkce f, g urcete defini¢ni obor a body, v nichz mé funkce odstra-
nitelnou nespojitost

f(x) = arctg G + fv) o) — o)

-z r+1

T+ 2
- log(«?)

z—1

) 9(z) = wlog(s?)

J(w) = arctg (3;“@) 9(w) = exp ((1 fx)?)
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flz) = arctg(1/z)  g(z) = exp (x ;r 1)

3f
J(x) = avctg(1/a®)  g(x) = wexp(l/x)
3g
2 = vl
)= sinl) ole) = (E1)
3h
= (arc z))? r) = eXP(l/x)
fla) = (arete(1/2))" 9(2) = S p(3/2) T exp(3/2)
3i
= (arcco z))? xr)= P/
flx)=( tg(1/z)) g(x) exp(1/x) + exp(2/z) + exp(3/x)
3]

exp(3/x)

f(z) = arccotg(1/2?)  g(a) = exp(1/x) + exp(2/z) + exp(3/z)

4a Vypoctéte Tayloruv polynom stupné ¢tyti v bodé nula funkce tangens.
4b Funkce arkustangens, v bodé nula, stupné ¢tyfi.

4¢ Funkce f(x) =log+/x v bodé jedna stupné ¢tyfi.

4e Funkce f(z

(z) =
4d Funkce f(x) = exp(z?) v bodé nula stupné ctyfi.
() = arctg(3z) v bodé nula stupné ¢tyfi.
)

4f Funkce f(z) = tg(2z) v bodé nula stupné ¢tyfi.

ba (a) Urcete, zda nasledujici fady spliuji nutnou podminku konver-
gence. Co odtud plyne pro konvergenci rady?

i\/k3—2k+3—6k i —3k:+7
p k2 —3k+7 VE? —2k+3

(b) Vypoctéte soucet fady y oo, z;ij
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K24+ k—17 k(VEY — 3k% +5 — 4k?)

k=1 k=1

2 VES —3k2 + 5 — 4k? > B+k—17
> > 5

2 — VES —3k2 4+ 5 —
LR kT £ 12(\RO — 32 + 5 — 4k?)

(b) 0%, ger

Rozhodnéte, zda nésledujici fady absolutné konverguji.
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Graf funkce f je sjednocenim usecek AB, BC'. Nacrtnéte tento graf a
pro t € (—1,4] vypoctéte obsah S(t) mnohotihelnika M (¢)!. K vypoctu
pouzijte prostiedky elementarni geometrie.

Nacrtnéte graf funkce S a vysledek zkontrolujte vypoctem derivace S’
a nacrtkem grafu této derivace.

A=[-1,4],B=11,4,C = [4,1]
M(t) = {lz.y] €R*:w € [-L ]y € 0. f(2)]}

'Mnohotihelnik lez{ mezi osou z a grafem f v intervalu [—1,1]



7b Obsah S(t) vypoctéte pro t € (1,4].

A=[1,5,B=[25],D =[4,3]

M(t) = {[z,y] e R? 1z € [L, 1],y € [0, f(2)]}

7¢ Body zvolte tak, ze a < b < ¢. Cisla «, 8,7 zvolte libovolnd kladn4, ale
ne viechna stejnd. Obsah S(t) vypoctéte pro t € (a,c].

A=a,a],B=1[b,8],C = [c,7]

8a Naleznéte primitivni funkce k funkcim f, ¢ a udélejte zkousku. Pro
kazdou z primitivnich funkci zvolte otevieny a maximalni mozny inter-

val (tj. takovy, ktery nemuzete zvétsit).

f(z) = 2*sin(x), g(x) = 6xvVa?+2

_exp(x)
1 + exp(2z)

3+ 2

3 — Az

_:1:3—1—23:
3 4+ 4

8b
f(z) =tg(z),  g(z)=arctg(z)
8c
flz) = 2*log(z),  g(x) =
8d
f(x) =a’cos(z),  g(x)
8e
f(z) = (1 —2?)exp(x),
8f
F@) =sin?(@),  glx) = zexp(~2?)
8g
f(z) =2z +1)3 g(x) = arcsin(x)
8h
f(z) =log(x), g(x)
81

fa) = (eXP(SL‘) — exp(—:c)) | <exp(a:) + exp(—x)

2

) , g(z)

(1-z)*



1+ T
8k (33) — exp(—20) 3
_exp(3z) — exp(—2x B x
o) = 22— o) =
81
9 x?—2
f(x) = cos®(w), g(x) = R
8H1* 2
flz) = zsin®(z),  g(x) = (log(x))?
8n* )
f) =zsinl(@),  gla) = ——;
8o*

f(z) = (log(x))®,  g(2) = (arcsin(x))
9a Vypoctéte Newtontv a Riemanntuv integral.?

7 hrubého nacrtku grafu funkce urcete znaménko integralu a porovnejte
s vysledkem.

Doporucujeme udélat zkousku vypoctu primitivni funkce.

/07r sin®(z) cos®(x) dz

9b i
/ 2% cos(z) d
0
9¢c
1
/ zexp(—x?) dz
0
9d

0
/ rexp(—2?)dzx

—00

2I/Jlohy oznacené hvézdickou se i v pisemce vyskytnou nejvyse jako hvézdickové.
3Pozndmka, kterd v zaddni pisemky nebude: miize nastat piipad, Ze jeden z integrali
neexistuje.
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of -
/ 2% exp(—z) dz
0
9g
1
/ 2% log(r) dz
0
9h
1
/ 2% exp(x) do
0
9
pi/2
/ cos”(z) dx
0
)
2
/ V4 — r2dx,
0
9k

/01 log(z) dx

91 Vypoététe Newtoniv a Riemanniv integral.*

7 nacrtku grafu funkce urcete ptibliznou hodnotu integralu a porov-
nejte s vysledkem.?

Doporucujeme udélat zkousku vypoctu primitivni funkce.
1
/ arctg(z) dx
0

9m )
/ arcsin(x) dz
0

4Poznédmka, kterd v zadani pisemky nebude: miize nastat piipad, Ze jeden z integrali

neexistuje.
°V nékterych tlohach budete potiebovat piibliznou hodnotu log(2) = 0.7. Doporuéuji

napsat si ji do tahaku.
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w/4
/ tg(x) de
0
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10a Vypoctéte urcity integral.

vV 2 + 8‘ dx

10b
w/2
/ cos(z)y/1 — cos?(x) dx
—7/2
10c
2
/ V(2zr —1)8dx
0
10d
2
/ V(2 —3z)8dx
0
10e

IR GEEDLT

11a Nacrtnéte obrazec M, ktery lezi v prvnim kvadrantu a shora je omezen
grafem funkce f. Odhadnéte objem télesa vzniklého rotaci obrazce M
kolem osy .5

Poté objem télesa vypoctéte.

11—z
fla) =10

11b
fr) =2~ Va

1lc

flz)=4—-2?

11d Obrazec M lezi v prvnim kvadrantu a shora je omezen grafem funkce
f. Vypoctéte objem télesa vzniklého rotaci obrazce M kolem osy .

f(x) = (2 = x) exp(2)

6Poznamka, kters v pisemce nebude: graf nahradte tiseckou, téleso kuzelem. Vypoctéte
objem kuzele a z grafu urcete, které z téles ma vétsi objem.




11le
f(z) = (3 = 2z) exp(z/2)

11g% 7
f(@) = (2 — ) log(x)

11g*
f(z) = arccos(x)

"Ulohy oznacené hvézdickou se i v pisemce vyskytnou nejvyse jako hvézdickové.



